

## **東區區議員楊位醒**

九龍灣宏通街2號寶康中心2樓13室

### **香港特別行政區就聯合國《消除對婦女一切形式歧視公約》 提交的第三次報告意見書**

香港女歌手可嵐 (Colleen) 近日被揭發結婚四年以來多次懷疑被丈夫虐待，更被人以大門夾手指三次。面對無情的虐待，可嵐決定忍痛離婚，事件除了轟動娛樂圈外，亦令人關注到社會上被家暴的一群，尤其是以女性，每天都生活在惶恐之中。香港家暴問題提醒大家，要全面執行《消除對一切對女性歧視公約》絕不容易，不能輕視。

根據社署的數據，2012年家暴個案有2734宗，2013年卻增至3836宗，升幅有40.3%。2014年第一季的家暴個案已有1101宗，按此推算2014年的虐待個案將會超越2013年。家暴主要集中在元朗、黃大仙、油尖旺及觀塘等地區。

香港女性教育程度不斷增高，據2010年的統計數字，擁有學位或以上教育程度的婦女勞工百分比逼近男性（分別為71.5%及79.8%），但社會上存著嚴重性別定形，就業上有性別的分隔，女人被認定為照顧者，並不是經濟支柱，自小被訓練應較服從，能力較低而只成為後備軍。在文員、服務工作及商店銷售人員，以及非技術工人職業中，均以女性佔多數，但在經理及行政級人員、專業人員職業當中，女性只佔少數，最近一項調查指250名來自亞太區最頂尖的CEO中只有3.2%為女性，而當中香港更欠缺女性CEO。

香港家暴和女性的就業情況，說明要消除對一切對女性歧視，真是積重難返，談何容易。但是香港政府還是有責任努力不懈地處理問題，要撥出足夠資源來打擊一切形式的暴力侵害婦女行為，對家庭暴力要零容忍。另外當局應努力爭取商界的性別平衡。平等機會委員會有責任重新審視法例的漏洞和執行法例不力的情況，建構平等和公義的社會。當局應

部署長遠政策，讓男女性從小接受正確的兩性觀念，特別是年輕一代多缺乏生活技能和批判性思維，非常容易受意識不良的性別定型訊息所影響，產生性別偏見，當局應採取一系列的適當措施，如透過舉辦巡迴展覽、推出互動教育劇、製作一系列的宣傳品等，增加公眾對《婦女公約》的認識，消除婦女在政治、經濟、社會、文化及其他領域所受到的歧視，保證婦女能夠充分發展和進步，以及確保她們在與男性平等的基礎上，行使和享有人權和基本自由。

本人希望政府繼續與社會各界消除對一切對女性歧視這個方向努力，務求不斷進步，做到最好。

東區區議員  
楊位醒

2014年7月16日